

醴陵开展平安建设系列巡逻活动,已有2.2万余人参与,解决诉求354个

身子沉下去 服务实起来 能力提上来

株洲日报全媒体记者/刘毅
通讯员/陆杏聪 焦玉 陈元

9月2日,醴陵市板杉镇夏坪桥村。夜幕下,村里变得安静了,镇人大主席江宏和支村两委成员等身着反光背心,行走在组道上,开展平安夜巡。征收户王银生正好坐在坪里纳凉,江宏等顺势也坐了下来,周边邻居闻讯赶来,听民声解民忧话发展,一场屋场夜话由此展开。

这幅场景,是醴陵市开展“夜巡夜访夜话”活动的生动剪影。从今年5月开始,该市委政法委启动平安建设系列巡逻活动,将警力摆上街面,做到干部下去、民情上来、思路出来、问题解开、能力提升,切实防风除险隐患保平安。

截至8月底,该市已有2.2万余人参与系列巡逻活动,走访家庭近万户,调解矛盾100余起,发放宣传资料11万余份,广大群众高度评价:“你们发扬了党的好作风。”

护平安

全覆盖式巡逻,发案率同比下降8.3%

夜幕降临,醴陵滨河路迎来一天中最热闹的时刻。市民三五成群,或沿着绿江河散步休闲,或围坐在夜宵摊前,品尝着肉串、炒粉等特色美食,感受着这座城市夜晚持续升腾的“烟火气”。

警灯闪烁、警车穿梭,在这浓浓的“烟火气”中,人民警察的身影随处可见,穿行在祥和宁静的瓷城大地。这是醴陵公安机关开展城区常态化巡逻防控的真实写照。

平安,是老百姓最朴素的愿望。不仅警力悉数出动,广大机关干部、网格员等也参与其中,共同守护百姓安宁。

每天,市公安局组织巡特警对城区主次干道,城区派出所对辖区重点场所进行巡逻,街道则组织党员干部、网格员等深入背街小巷;每周,市公安局片区组织农村派出所进行夜间巡逻,各镇以村为单位,组织驻村办点干部、小组长等进行夜巡夜访夜话活动;每月,各镇会同公安部门开展1次警地联合巡逻;每季,该市委政法委牵头,通过设关卡堵卡等方式,分片区和时段进行巡逻。

7月29日,该市委政法系统联合茶山、浦口等8个镇,开展今年平安建设系列巡逻活动首次季巡。醴陵市委常委、政法委书记、统战部副部长胡旭率队前往茶山镇,进村组倾听民意,在卡点值守。

“如今在城区主次干道,随处都能看到闪烁的警灯和巡逻的民警,很有安全感!”市民们纷纷点赞。

平安建设系列巡逻活动开展以来,该市发案率同比下降8.3%。

解民忧

开展屋场夜话,解决群众诉求354个

日前,该市王仙镇党委副书记杨帆带领开展夜巡,来到辖区仙霞社区昆明小区时,不少老百

姓聚在一起纳凉聊天,便与他们拉起了家常。居民反映小区内环境待改善,巡逻人员当即电话联系,镇相关部门承诺对小区内破旧房屋进行安全管控和维护,问题当场解决。

“巡逻过程中,群众提出诉求,必须当场受理,登记好巡逻日志,尽快解决或回复。”醴陵市委政法委书记杨芷表示,开展“夜巡夜访夜话”活动,就是利用晚上时间,组织干部与村民群众面对面零距离交流沟通,有效解决镇村干部联系群众“时间错位”问题,切实解决一批“急难愁盼”问题,化解一批信访矛盾纠纷,收集一批乡村发展建议。

刘艳患有先天性脑血管疾病,其丈夫几年前出走失联,与11岁女儿相依为命,该市石亭镇在平安夜巡中了解情况后,镇党委书记提出作为其帮扶联系人;该市船湾镇包村干部带领镇村干部开展“屋场夜话”,做到与群众“同点一盏灯、同坐一条凳、同围一张桌、同谈一席话”,把问题分类别、缓急、权属进行登记、交办,尤其是筹集资金约5万元修缮乐家社区山塘水利设施,解决了当地百姓农业生产难题;该市委政法委坚持有路线、有制度、有台账、有感情、有成效、有成长的“六有”方针,第一时间回应民生诉求。

“前段时间,店面仓库下水道堵塞,夜巡队经过发现后,次日就解决了。”该市来龙门街道醴陵路商户吴伟说。该市孙家湾镇观前村种粮大户朱清华介绍,他向夜巡干部反映了农田灌溉问题,后者与鱼塘主协商,庄稼不再“喊渴”。

说上心里话,了解真心意,才能办好实在事。每周,夜巡人员要到农户家中开展屋场夜话,现已解决群众诉求354个。

促成长

走访家庭近万户,提高和群众打交道本领

“村民反映原来放在组道上的垃圾桶收回去了,造成生活不便,希望及时处理。”村民说,我们老百姓需要你们这些为民办实事的干部”“连续高温少雨,村民希望能帮忙想办法引水灌溉”……

在每个镇街,都有一本日记,它不记录个人得失,空话套话,里面写的是老百姓的所思所忧、所需所求。这些民情日记字迹工整清晰、记录翔实,成为干部成长的见证。

实践是最生动的成长课堂。系列巡逻活动中,无论是为群众解读惠农政策,还是化解涉法涉诉信访问题等,都倒逼广大党员干部及时“充电”,不断提升自身素质和做群众工作的能力。干部们说,通过同群众直接打交道,逼迫自己不断学习,工作能力在增强。老百姓说,这份“想群众之所想、急群众之所急,用心用情用力解决好群众合理诉求”的为民情怀,让他们生活很幸福。

平安建设系列巡逻活动开展以来,已走访家庭近万户,撰写民情日记3800余篇。广大党员干部正以大地为纸,双脚作笔,用心记录,续写对党忠诚的满意答卷。

今年炎陵黄桃销售圆满收官 共销售7.2万吨,实现综合产值24亿元

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 龙晶晶) 8月31日,随着炎陵县下乡村鹭峰村最后一批黄桃运出大山,至此今年炎陵黄桃销售已圆满收官。炎陵县黄桃产业协会秘书长谭忠诚介绍,今年共销售炎陵黄桃7.2万吨,实现综合产值24亿元。

7月21日,今年的炎陵黄桃开园以来,炎陵县组织2000多名党员干部,深入黄桃产区,或帮忙采摘,或助力销售,或疏导交通……帮助黄桃种植户排忧解难,既温暖了桃农的心,又融洽了干群关系。

为拓展销路,今年的黄桃刚上市时,炎陵县领导带队在平乐村以及长沙、北京、深圳、嘉兴等地举办黄桃推介大会,利用视频开展直播带货活动。

炎陵地处山区,山道多弯、险峻。一到黄桃销售季,运输黄桃的车辆增多,炎陵交警深入下村、中村瑶族、奎溪、十都等黄桃核心产区,强化路面巡控,集中排查风险隐患,重点盯守重点路段,检查人货混装、超载运输等交通违法行为,确保黄桃运输安全有序,及时解决桃农们在运输中碰到的困难。

为促进桃农与客户对接,近年,炎陵县电商协会与阿里巴巴(中国)有限

公司合作,建成全省第一个功能齐全的产、供、销一体化大数据应用平台——炎陵黄桃大数据中心。该平台录入黄桃种植的面积、村组、土壤、气候和种植户的相关信息,实现生态环境、种植状况等可视化,实现了数据实时采集上传、大小屏可视化,配套果农组织化管理和数字化管理工具,便于政府有关部门把控黄桃生产。

该平台还帮果农设置了“电子名片”,点开“电子名片”,客户可直接与果农联系,减少了流通环节,果农足不出园,可以卖黄桃,使炎陵黄桃销售顺畅。

高铁“月票”来了 醴陵东站可“尝新”

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉) 昨日,记者从广铁集团获悉,自9月6日起,沪昆高铁长沙至南昌段推出“30日定期票”“20次计次票”,其中途经站点包括醴陵东站。

定期票和计次票是铁路部门推出的新型票制产品之一,是实行公文化运营模式的新尝试。本次推出的定期票和计次票适用于沪昆高铁长沙至南昌段之间开行7个站点,包括长沙南、醴陵东、萍乡北、宜春、新余北、高安、南昌西,且为“C、D、G

字头”的列车。

据了解,购买“30日定期票”的用户,在30天有效期内,可最多乘坐60次在长南段开行的、购买产品时指定席别和指定发到站的列车;购买“20次计次票”的用户,在90天有效期内可乘坐20次。席别和票种均仅限二等座、一等座的全价成人车票。

有需求的用户,可在12306网站,或“铁路12306”App实名购买计次票,同一乘车人最多只能同时购买两个相同发到站的产品,不同发到站的产品

则可同时购买多个,且仅限乘车人本人使用。在乘车方法上,购票用户可以在12306网站或App预约席位乘车,也能够直接在到站直接刷身份证乘车。

铁路部门相关负责人表示:“这种‘月票’方式,将进一步方便高铁沿线商务差旅和通勤旅客出行。今后出行不用一次次买票,只需一次购买,一次支付,即可多次使用,并享受一定的折扣优惠。”旅客朋友可登录铁路12306网站、App或拨打12306客服电话了解详情、咨询详情。

攸县首次发现中日水蕨 系国家二级濒危珍稀蕨类



近日,中南林业科技大学专家在攸县深田镇开展生物多样性调查中,发现国家二级濒危珍稀蕨类植物物种中日水蕨。

攸县林业局相关负责人介绍,中日水蕨是水蕨科、水蕨属一年生多汁水生(或沼生)植物。植株幼嫩时呈绿色,多汁柔软,由于水温条件的不同,形态差异很大,一般人很难辨别,这是攸县首次发现该濒危珍稀蕨类植物。

近年来,攸县坚持“生态立县”战略,通过实施封山育林、推行林长制工作,大力开展生态保护修复,维护生物多样性,努力打造山清水秀的自然生态,生态环境得到明显改善,为中日水蕨提供了良好的生存条件。

株洲日报全媒体记者/陈艳 通讯员/刘晓聪 摄

科学抗旱技术抗旱 保住安全保住生产

公益广告



陶永坚守田间地头,义务为村民抽水抗旱。
株洲日报全媒体记者/杨如 摄